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Exercice :1 ( 4 pts )

On considère deux entiers naturels non nul a et b tel que a + b = 23.

1/ Montrer que a et b sont premier entre eux.

2/ Déterminer l'ensemble des diviseurs de 126.

3/ En déduire les couples ( a, b) tel que a<betavè = 126.

4/ Soit dans INxINl'équation E : 9x - 14y = 1 .

a- Vérifier que ( 11 ,7 ) est une solution de E.

b- Résoudre l'équation E.

5/ Soit c un entier naturel qui divisé par 9 donne pour reste 4 et divisé par 14 donne pour reste 5. Quel est

le reste de la division euclidienne de c par 126.

Exercice :2 ( 5 pts )

On considère dans le plan orienté un triangle IQP tel que : IQ= IP et ÿIQ;IPj s ÿ [27t].

K
On désigne par fi le milieu de [PQ] et R la rotation de centre fi et dont une mesure de l'angle est — .

1) a) Montrer que R(P) = I.

b) Caractériser RoR.

c) En déduire que R(l) = Q.

2) Soit A un point du cercle C ide diamètre [IP] privé de I, P et fi. La droite (AI ) coupe la droite issue de Q

et perpendiculaire à (IA) en B.

a) Déterminer les images des droites (AI) et (AP) par R.

b) En déduire R(A).

c) Déterminer l'ensemble des points B lorsque A varie sur C 1.

3) On désigne par C 2le cercle circonscrit au triangle IPQ. Les droites (AP) et (Al) recoupent C 2 en E et J.

a) Montrer que le triangle fiEJ est rectangle isocèle.

b) Montrer que BJ = AE = AI.



Exercice :3 ( 5 pts )

i- 1-cosh 1 1
1) a- Montrer que Iim-.-— — .

hÿ° h sinh 2

,. 1+ sinx 1 k
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2) Le plan étant muni du repère o.n. R=ÿ 0\i;jj .
Jt 7t

Soit la fonction f définie sur [ - — ; — [ par :f (x) =

et f f sa courbe dans R.

7t
a- Montrer que f est continue a droite en--.
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b- Montrer que f est dérivable à droite de - — ,et préciser f d(- — ).

7t n
c- Montrer que f est dérivable sur ]-— , — [ et calculer f (x).

d- Dresser le tableau de variation de f et construire sa courbe ( C ).

K K
3) Soit t un réel de l'intervalle ] - — , — [ et soit Mle poit de coordonnées ( t ,f(t) ), la tangente à la courbe (

C ) coupe l'axe des abscisses en un point d'abscisse t'. Monter que t' = t - cost.

Exercice :4 ( 6 pts )

—* —* \ 3x2 -(- cix bo;i;j).Soit g la fonction définie sur IRpar g(x) =-
1 x2 + 1

Déterminer a et b pour que la courbe représentative de g soit tangente à la droite ( T )

d'équation y = 4x + 3 au point l( 0 ,3 ).

3x2 -h 4x H- 3
B/ Soit la fonction f : xh-.

+ 1
Rx

1) a- Déterminer les réelles a et p tel que f(x) = a -J-

x2 + 1

b- En déduire que y = 3 est une asymptote horizontale au voisinage de + oo et - oo

2) Dresser le tableau de variation de f.

3) a- Montrer que le point 1(0 ,3) est un centre de symétrie de

b- Etudier la position de la courbe f f par rapport a la tangente ( T ) enI.

4) construire la courbe ÿ .

CI Soit la fonction h définie sur IRpar h(x)=
| f(x) si x <0

[3 + ÿ/x2 + x si x > 0

1) Montrer que hest continue en 0

2) Etudier la dérivabilité de hà droite de 0. Interpréter graphiquement ce résultat.

7
3) Montrer que la droite À : y = x + — ,est une asymptote à la courbe de X h au voisinage de + °o

4) Dresser le tableau de variation de h.

5) Tracer la courbe de / h dans le même repère .


